Путешествие в Фиолетовый лес
Цель: Развитие интеллектуальных способностей детей в процессе разрешения специально организованных проблемных ситуаций с использованием логико-математических игр В.В.Воскобовича.
Задачи:
- закреплять знание о геометрических фигурах: продолжать учить складывать различные предметы,  используя геометрические фигуры, развивать умение  составлять из частей целое;

 - упражнять в ориентировке  в пространстве;

- развивать познавательные процессы (мышление, внимание, память, речь, воображение);

- воспитывать самостоятельность детей, умение находить свои способы решения поставленных задач.

Оборудование:

 Фигурки персонажей Фиолетового леса (Малыш Гео, Девочка Долька, Ворон Метр, Гномы), развивающие игры Воскобовича: «Чудо-соты», «Кораблики Плюх-Плюх, «Волшебные 8», »«Прозрачные квадраты».
Ход нод
Воспитатель с детьми заходят в зал.

Воспитатель: Ребята, мы сегодня отправимся в путешествие. Оно будет не простое, а в зимний лес. Как вы думаете, А какой он  зимний лес?
Дети: Холодный, морозный, снежный, белый.
Воспитатель: Молодцы, ребята, смотрите снежные следы, пойдемте по ним они приведут нас в лес. тихо тут, хорошо.
Воспитатель: Ой, ребята, мне кажется я что-то слышу, мне кажется кто-то плачет. Давайте узнаем, что случилось.
Под елкой сидит Малыш Гео и девочка Долька
Воспитатель:Так это же Малыш Гео и Долька! Вы почему такие грустные? У вас что-то случилось?

Гео и Долька  отвечают
В Фиолетовом лесу проходил парад цифр, и во время шествия потерялась цифра 5. Мы отправились на ее поиски и сами заблудились в вашем лесу. Помогите нам отыскать цифру 5 и вернуть ее в Фиолетовый лес.

Воспитатель: Ну конечно мы постараемся помочь найти цифру 5, вот только куда же нам идти? Мы не знаем дороги.

Слышится звук с ветки «Кар» смотрим на елку, на ветки сидит Ворон Метр
Воспитатель: Ребята, это ворон Метр, он все знает

Ворон: Я вам могу помочь, но знания мои просто так никому не достаются. Отгадайте мои загадки и взамен я дам вам карту, но только ответы-цифры нужно выложить на «Волшебной восьмерке». 
Воспитатель: Ребята, вставайте вокруг столов и слушайте внимательно загадки.

Загадки: 

Высока, как палочка,

И с хвостиком большим, 

Всегда повсюду первая – 

Циферка … (один) 
Дети собирают, у всех получилась цифра 1?давайте составим цифру бирюзовым цветом.  Посмотрите, вот какая она.
Я такую кочергу

Сунуть в печку не смогу.

Про нее известно всем, 

Что зовется она... (семь)
Друг на друге два кольца,

Удалых два молодца.

В числовой их ряд попросим

И получим цифру ... (восемь)
Ворон: Ребята, вы молодцы, справились с моим заданием. Держите карту, но помните путь ваш будет полон трудностей и испытаний. Когда вы их преодолеете, то в конце вы отыщите то, что вам нужно.
Воспитатель: Дети, давайте скажем спасибо ворону. А карту дадим Гео. Он будет хранителем карты!

 Давайте  рассмотрим ее, узнаем куда же нам идти. Первая наша остановка будет у океана, а на чем мы можем  докатится по заснеженному лесу к океану?
Дети: Машина (а вдруг она увязнет в снегу, на чем хорошо ехать по снегу?)

Дети: Санки
Воспитатель: А кого можно запрячь в сани?
Дети: Лошадь, собаку

Воспитатель: Верно, но мы с вами запряжем северного оленя, ведь он не боится мороза и хорошо знает лес.

 Воспитатель: Вот только где ж его взять, у нас есть только снежные льдинки. А давайте из них сложим оленя. Перед вами схемы и льдинки. Расположите льдинки по схеме, и у вас получится олень

Дети складывают оленя по схеме 

Воспитатель: Молодцы! Какие у нас красивые олени получились, теперь мы можем продолжить свое путешествие. Запряжем  их и в путь. Как олень скачет? Хорошо,  Поскакали друг за другом!
Скачем к океану 2 стола
Воспитатель: Ребята, посмотрите перед нами океан. А мы сможем пересечь его в оленьей упряжке?

Дети: Нет, он не замерзает

          Да. (а вы прислушайтесь, слышите шум волн, значит он не замерзает и на санях мы не проедем.)

Воспитатель: А на чем можно переплыть океан?

Дети: Корабль

Воспитатель: Посмотрите, тут на причале как раз стоит кораблик Плюх-Плюх. А наш кораблик готов отправится в путешествие?

Дети: Нет

Воспитатель: А почему?

Дети: На мачтах нет ни одного паруса.

Воспитатель: Конечно, а парусами будут флажки. И сейчас мы подготовим корабль к отплытию.
Пройдите за столы к корабликам. Выполняем четко мои поручения, иначе наш корабль не поплывет. И так…

Ищем мачту под номером 3, надеваем на нее два зеленых флажка
На мачту номер 5 надеть четыре красных флажка

На 1 мачту надеть один белый флажок

На мачту под номером 4 надеть три синих флажка

На 2 мачту надеть 2 желтых флажка
Воспитатель: все справились с заданием? Молодцы, вот теперь наш корабль готов отправиться в путь, а путь наш будет лежать в фиолетовый лес.  оставляйте корабли на столе поплыли.

Воспитатель: Ребята, вот мы и оказались в Фиолетовом лесу. Мы с вами проделали большой путь, пора нам размяться.
Физкультминутка:

Дети по лесу гуляли

За природой наблюдали

Вверх на солнце посмотрели

На пенечке посидели

Всюду бабочки летали

Птицы крыльями махали

Дружно мы похлопаем

Ножками потопаем

Мы природу любим

С ней мы крепко дружим!
Воспитатель: Молодцы, вот мы и размялись, но не забываем о нашей цели, нам нужно отыскать цифру 5. Ребята, а посмотрите Фиолетовый лес ведь очень большой, и на чем мы можем тут передвигаться? Да и Гео с долькой нужно вернуть домой.
Дети: Машина, Автобус, поезд 

Воспитатель: правильно на поезде, вот же он! Только почему-то вагоны кроме головного  перемешались, давайте посмотрим на схему и по ней сложим поезд. Возьмите по одной детали, какая деталь будет идти после головного вагона (кабины)?
Дети составляют поезд по схеме

Воспитатель: Молодцы, мы справились,  теперь можем ехать дальше. Ту-ту
Едем по залу

Воспитатель: Вот мы и вернули Мальчика Гео и девочку Дольку  в фиолетовый лес.
Долька и Гео: Спасибо большое друзья, без вас мы бы ни за что не вернулись домой, в свой родной Фиолетовый лес. А отыскать потерянную цифру 5 и вернуться домой вам помогут волшебные гномы. У них есть воздушные шары, которые они вам отдадут, если вы отгадаете их загадки. Но загадки непростые, а про цвета.
Воспитатель: Дети, ну как мы полетим на шарах, когда гномов 7, значит и шаров будет 7, а нас то больше? Придумала,  у нас есть корзина, привяжем к ней шары и полетим. Значит слушаем загадки.
Загадки

1. Огурец в саду нашел ты,

Цвет его, конечно…(зеленый)  Зеле, гном хранитель зеленого цвета, 
2. Апельсины спелые

Очень любим летом мы,

Яркие и сладкие фрукты …(оранжевые) охле
3. Посмотри на одуванчик,

До чего же он красивый.

Очень вкусно пахнет летом

Это цветик ярко-….(желтый) желе
4. Конечно, сладкий виноград,

Все пробовали раньше вы,

И точно знаете ребята,
Что цвет его… (фиолетовый) фи
5. Посмотрите-ка на небо,

Оно бывает разное,

Но при солнечной погоде,

Оно, конечно,… (голубое) геле
6. Яблоко висит на ветке

Сочное и молодое,

Мы сорвем его скорее

Оно цветом…(красное) кохле
7. Очень он большой размером

И в воде живет соленной

Из спины фонтан пускает

Это грозный кит… (синий) селе
8. И последнее задание, 

требует от вас внимания.

Что потеряно ищите

В том на чем вы полетите.
Воспитатель: Ребята, вот мы и нашли цифру 5, 
Долька и Гео: Спасибо вам, друзья за вашу помощь! Счастливого пути!

Воспитатель: Теперь мы можем вернуться в наш детский сад.
Скажем волшебные слова:

Воздушный шар, ты нас с собой возьми
И в детский сад скорее принеси!

Все вместе:
Воспитатель: Ребята, вот мы и дома

Рефлексия:
-  Вам понравилась наше путешествие?

- А где мы сегодня побывали?
- Много было испытаний на нашем пути?
- Какое задание было сложным? Простым?

- Как, вы думаете, что помогло выполнить все задания успешно?
